

# 神兵天降



印度特种部队通过直升机从空中降入“加巴德大屋”

从26日晚间持续到目前的印度孟买恐怖袭击事件所造成伤亡人数仍在上升,根据目前统计,死亡人数已升至155人,另有300多人受伤。当地警方表示,清剿恐怖分子的行动已进入最后收尾阶段,但反恐进程仍然非常艰难。

在发动袭击的恐怖分子所藏身的三处主要地点,泰姬玛哈酒店、奥贝罗伊酒店和犹太人活动中心“加巴德大屋”,28日上午都发生了激烈枪战。印度海军陆战队队员当天乘武装直升机降落至“加巴德大屋”,成功解救全部人质,奥贝罗伊酒店内的35名被困游客也被释放。目前,这三处地点已基本被警方控制。据悉,所有中国人质已全部脱险。

不过,当天下午,孟买一家银行和一家医院附近发生新的恐怖袭击事件,迄今为止,还没有伤亡人数的报道。

## 特种兵空降犹太人活动中心

印度特种部队28日上午采用空降方式,攻入遭武装人员占据的孟买犹太人活动中心“加巴德大屋”。

截至当地时间28日晚,对孟买犹太中心的行动已经结束,印度特种部队已经离开现场。据悉,犹太中心内发现5具人质尸体,目前5名人质身份不详。

### 教士遭绑

由于这里不如五星级饭店那么高调,因此直到27日才为公众所知。位于孟买纳里曼区的“加巴德大屋”是一个集教堂、教育中心、戒毒中心和旅馆等多重功能于一体的犹太人活动中心。犹太教教士格卜勒厄勒·诺阿赫·霍尔茨贝格和妻子卡夫卡遭到绑架。

大屋44岁的女厨师桑德拉·塞缪尔遭袭后把霍尔茨贝格夫妇2岁的儿子摩西抱在怀中,逃了出来,另有1名妇女一同逃出。塞缪尔说,她看

到霍尔茨贝格夫妇和两名客人倒在地上,昏迷不醒。

“加巴德大屋”内的袭击者27日白天打电话给印度当地电视台,要求印度政府与他们谈判,称人质将获得释放。但直至28日晨,仍未有人获释。在此之前的28日凌晨,媒体一度报道说8名人质获释,但稍后信息显示,这8人藏身附近建筑,等了一天才逃出。

### 空降突击

当地时间28日上午大约7时10分(北京时间9时40分),突击行动从地面和空中发起,现场枪声、爆炸声不断。

孟买当地电视台画面显示,多名狙击手首先从对面多座建筑向加巴德大屋开火,压制武装人员。

紧接着,一架俄制直升机飞临大楼上空、悬停,至少9名全副武装、头戴黑色面罩的突击队员沿绳索迅速滑落至屋顶,占据有利位置,手持自动步

枪沿楼顶露天阶梯缓慢下行。

在这期间,武装人员不停地向外射击,与突击队员交火。

### 逐层清理

特种部队成员突人大楼后,开始对这栋6层大楼逐层展开清理,其间枪声不断。

行动开始大约一个小时后,大楼第四层传出巨大爆炸声,一名突击队员受伤。不久,一架俄制直升机再次飞临,在大楼上空盘旋。

地面上,包围大楼的士兵从多个位置向大楼开枪射击并投掷烟幕弹,为楼顶空降突击队员提供火力掩护。狙击手持续射击。

同时,多辆消防车和救护车聚集现场。多名印军士兵蹲伏在附近街道上,枪口对准大楼。

特种部队控制局面后,地面部队进入楼内,逐层搜查。大楼内武装人员开枪还击,与军队爆发枪战。

电视画面显示,加巴德大屋多处窗户玻璃因遭子弹射击而破碎。

加巴德大屋总共6层,地处孟买繁华地段,周边建筑密集,军队直接从地面发起正面攻击难度较大。

### 抵抗激烈

至当地时间下午1时许(北京时间下午3时30分),大楼第四、第五层清理完毕,但一些武装人员仍然占据第三层。

人质数量及其所处状况现阶段尚不明确。

媒体先前报道,加巴德大屋内至少扣押10名犹太人,包括管理者犹太教教士格卜勒厄勒·诺阿赫·霍尔茨贝格和妻子。

美国有线电视网(CNN)现场记者说,武装人员火力颇为猛烈,行动进展迟缓,不少旁观民众感到担忧。

郜婕(新华社供本报特稿)



奥贝罗伊酒店一游客向窗外求救

武装人员“毫无怜悯心”,“向面前的任何人肆意开枪”。

“我们原本可以抓住这些恐怖分子,但饭店内有这么多客人,”他说,“为避免平民伤亡,行动时不得不小心谨慎。”

### 客人疏散

塔姆布拉杰说,截至28日下午,泰姬玛哈饭店内的受困客人和员工基本疏散,其中包括多名外籍客人。

同时,警方加紧清理奥贝罗伊饭店。

警方提供的数据显示,近200名客人受困奥贝罗伊饭店

大约36个小时后得到疏散。

电视画面上,在多名持枪士兵护送下,这些客人穿着整齐,一些人拖带行李,有秩序地登上等候在饭店外的车辆。

突击行动前,饭店内工作人员表现勇敢,帮助客人躲避袭击者追杀。

来自英国的马克·阿贝尔对工作人员大加赞赏,“他们棒极了……提高了印度的国家声誉”。

突击行动开始后,一名安全人员将阿贝尔护送至安全区域。

郜婕(新华社供本报特稿)

## 揭秘印度王牌反恐部队

印度动用“王牌”部队国家安全卫队(NSG)和海军陆战队突击队,打击孟买恐怖袭击者。

但一些分析师认为,对付恐怖袭击,印度警察作战能力亟待提高,完全依靠反恐精英部队可能会远水难救近火。

### “王牌”显威

26日和27日上午,各袭击现场见印度军人主要是身穿绿色军服、手持英制或仿英制半自动步枪的常规部队。

从27日下午起,电视直播画面显示,头戴黑色钢盔、身穿黑色服装、手持德制MP-5式冲锋枪的国家安全卫队(NSG)和海军陆战队突击部队参与进攻泰姬玛哈饭店和奥贝罗伊饭店的行动。

媒体报道证实,NSG参与围攻加巴德大屋的行动。

### 神秘之师

NSG作为印度特种部队的神秘之师,以往多执行绝密任务,较少见诸报道。

成立于1985年的NSG由印度政府内政部直接指挥,主要任务是应付国内恐怖活动,训练和作战方针效仿为国际知名反恐部队的英国特别空勤团(SAS)。

这支部队现有7500名人员,平时驻扎在距印度首都新德里60公里的哈里亚纳邦马内沙村。

部队成员主要装备有MP-5式冲锋枪、PSG-1式狙击步枪、手榴弹和催泪弹等。行动时以5人小组为基本作战单位,4个小组编为一队,通常由一名上尉军官任队长。

在1988年代号为“黑

雷”的行动中,NSG部队攻克恐怖分子占据的阿姆利则金庙,击毙30名恐怖分子,而这支部队无一伤亡。

但印度媒体在相关报道中多不提及NSG番号,使它继续存在于普通公众视野以外。

### 鞭长莫及

印度国土面积广大,仅仅依靠NSG,似难以及时应对各地发生的恐怖袭击。

《印度时报》28日援引战略分析师阿贾伊·萨尼的话报道,“警察不能坐等特种部队”,失去压制袭击者的最佳时机。



印度特种部队在“加巴德大屋”外

按照萨尼的说法,NSG驻扎新德里附近犯了“结构性错误”。新德里地处印度西北部,飞往印度西南部的孟买需要3至4个小时,无法迅速投入打击袭击者的行动。

一些分析师认为,印度冠以“特种部队”成员名号的官兵数以万计,但装备和训练水平与西方发达国家特种部队相比存在明显差距。同时,这些特种部队分属陆海空三军和内政部等多个单位,缺乏协调,影响危机处理效率。

萨尼说,对恐怖袭击作出快速反应,要求各地警方提高指挥、训练和装备水平,“三流警察队伍不可能对恐怖袭击作出一流反应”。

张宁(新华社供本报特稿)

### 资料

## 印度主要特种部队

据新华社电 印度政府连日出动国家安全卫队和海军陆战队突击队等特种部队,出击孟买恐怖袭击者。

以下是印度主要特种部队:

——国家安全卫队(National Security Guards),因所有成员全身披挂黑色获称“黑猫”,1985年成立,归属内政部指挥,主要职责为对付国内恐怖活动,兵力大约7500人,主要装备有MP-5式冲锋枪、PSG-1式狙击步枪、手榴弹和催泪弹等。

——陆军伞兵突击队(Para Commandos),绰号“红

魔”,20世纪60年代成立,编制相当于一个营,主要装备9毫米口径勃郎宁手枪、AK-74式突击步枪等。

——海军陆战队突击队(Marine Commando Force),绰号“印度海豹”,1987年成立,兵力大约600人,所有成员具备伞降和潜水能力。主要装备MP-5式冲锋枪、微型潜艇、坦克登陆舰、两栖水下蛙人输送艇等。

——空军“神鹰”突击队(Garud Commando Force),2001年成立,兵力大约1500人,主要职责为护卫机场等空军设施,也可执行反恐任务。